

“数字化工厂”助力北重高质量发展

文/《内蒙古日报》记者 吕学先 实习生 赵 馨

高效快捷的数字化管控体系,正为北方重工集团的基础管理能力提升插上翅膀。在防务事业部四〇六车间,记者看到,两个生产查询平台被摆放在醒目位置,工人师傅在加工前要对零件进行扫码,然后所有人员都能看到每个零件的运转情况,实现了数据共享。

自2010年开始,北重集团以ERP项目为重点,分阶段建立起完整的管理体系。ERP管理系统是对企业管理进行规划和控制的信息管理系统。

“现在,车间根据生产单号的编码,以条形码的方式打印出单子,通过扫码记录操作信息,从而实现产品生产状态的全程实时监

控。”车间主任袁泽昆告诉记者,原来加工零件时,工人们都要按照工序,手工逐一填写流动卡,到晚上再把纸质单据整理上报,管理人员需要打电话或到现场才能知道每道工序的加工情况,流程多且效率低。生产查询平台启用后,四〇六车间加工的近1500种零件都能在第一时间查询,生产效率大大提高,管理者对产品质量控制管理、生产计划执行情况一目了然。

如今,通过ERP系统,北重所有生产车间通过扫描条码,采购、生产、库存等业务数据录入效率平均提高60倍。通过ERP系统流程改造及程序开发,物资供应、生产等环节彻底

甩掉手工账本,实现ERP系统与业务全流程结合。

一大早,防务事业部生产管理部信息室的业务主管宁涛便打开电脑,在局域网生产调度显示屏上查看各类产品的生产进度、问题反馈、数据统计等信息,根据最新情况进行跟踪处理,许多问题通过点击鼠标、拨打电话就能得到迅速解决。然而,在2016年以前,生产进度、问题处理等都需要到现场核实,处理问题速度缓慢。

“过去,车间、分厂、公司每周要开生产例会,对生产进度、异常问题等进行通报、分析,生产过程管控力度不够,还浪费时间。”宁涛说,如今,基于ERP平台自

行开发的这套生产管控系统,能够把“车间查询平台、总装缺件表”等数据查询软件或表单融合到生产管控系统平台上,简化了ERP系统中相应管理报表的查询操作,各级管理者可以利用生产管控系统平台,实时掌握生产状况,开展管理诊断分析,减少了数据收集时间。

系统上线至今,在事业部32个主要生产车间发挥着重要作用。今年截至10月底,系统提出问题744项,解决739项。单项问题解决时

间由2018年的5天缩短至3天,效率提高了40%。

现代化的生产管控系统为企业生产提供高效服务,智能化的办公管理平台同样为企业高效运行发挥着重要作用。

年底,北重视频监控系统将投入使用。通过战略管理部员工李祥赛的演示可以看到,对视频监控下达命令,从项目命令号提出到最终审核确认,只用了短短几分钟时间。

“之前所有项目都是纸质抄送,领导签字后再

下达相关部门,周期长、效率低。”李祥赛说,现在,计划令号在系统自动生成,项目管理中需要上传的资料全都在系统中完成,所有资料的归集、审核一目了然,效率大大提高。

北重信息化部总经理赵婷婷说:“大数据管理与精益管控的有效融合,运用现代化技术打通各部门信息链路,使之成为连续的管理过程,是实现人力、资金、物料、资源配置等有效的管理手段,更是提升企业竞争力的必由之路。”

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

1. 霍林郭勒市群众反映,对异地就医结算政策了解不多,异地就医报销也不方便。

为方便参加基本医疗保险的群众异地就医备案登记和直接结算,霍林郭勒市医保局不断拓展服务渠道,参保人员可通过办事窗口、手机APP、网站(内蒙古12333)、电话等服务渠道,便捷地进行异地就医备案登记,开通异地就医结算服务;全面取消异地就医就医地医院、就医地医保经办单位的所有盖章手续,使用自治区统一的备案表即可进行异地

就医备案。同时,不断创新政策宣传方式,提高群众对异地就医直接结算政策的知晓度和满意度。截至目前,全市异地就医备案近1900人次,直接结算800多人。

(通辽市委主题教育领导小组办公室)

2. 阿尔山市群众反映,林海街鸿旭小区没有停车位,小区内停车混乱,影响居民正常生活。

阿尔山市住建局结合老旧小区改造工程,对该小区停车位进行规划设计,通过利用闲置空地、改建绿地、适当拓宽道路等方式,

建成停车位47个,缓解了该小区停车难问题。下一步,将加大老旧小区改造工程实施力度,打造更多方便舒适宜居的居住小区。

(兴安盟委主题教育领导小组办公室)

3. 内蒙古师范大学师生反映,专任教师队伍建设不足,高层次人才短缺。

内蒙古师范大学坚持“引育并举”,加大高层次人才引进和培养力度,通过多种形式引进院士、学部委员和优秀博士,逐步解决传统学科缺乏顶尖人才、新兴学科缺乏师资力量问题。制定出

台《“雄鹰”计划岗位实施办法》,目前,共有8名优秀教师和高层次人才入选“雄鹰计划”。(内蒙古师范大学)

4. 阿拉善盟部分企业干部、职工提出,应加大对企业主要负责人和安全管理培训力度,提升企业安全生产管理水平。

阿拉善盟应急管理局组织各旗区应急管理部门、安全生产教育培训机构,开

展各类安全生产培训班15期,培训生产经营单位主要负责人、安全管理人员、特种作业人员448人,组织考试24场,提升各企业相关人员安全生产意识和企业安全生产管理水平。

(阿拉善盟委主题教育领导小组办公室)

5. 太仆寺旗群众反映,宝昌镇内公共厕所较少,给外出居民和行人如

厕带来不便。

为了给宝昌镇居民和行人提供便利,太仆寺旗住建局向上级申请公厕改造项目,该项目计划完成新建公厕20座,经过几个月施工建设,目前13座公厕主体已经完工,预计年底前投入使用,其余7座公厕计划2020年完成。

(锡林郭勒盟委主题教育领导小组办公室)

不忘初心 牢记使命 · 整改进行时

新中国铁路事业奠基人滕代远:永远为党和人民服务

1974年11月30日,滕代远病危,当亲人们都来看望他的时候,他已说不出话,只能努力用手指了指桌上的铅笔。纸笔送到手上,他几乎使尽全身力气,写下了“服务”二字。这不仅是滕代远留给子女的最后遗嘱,也是他一生为党和人民的事业尽心尽力的真实写照。

滕代远,1904年11月2日出生于湖南麻阳一个普通苗族农家。1923年,他在湖南省第二师范读书时接触马克思主义,1925年加入中国共产党。四一二

反革命政变后,白色恐怖肆虐。中共中央召开了八七会议,决定以革命武装反抗国民党对革命群众的屠杀,组织和发动秋收起义。滕代远被湖南省委任命为秋收起义部直辖二团团团长,成为9月9日湘赣边界秋收起义的领导人之一。

1928年7月,滕代远根据中共湖南省委指示,与彭德怀等同志一起领导了平江起义,创建了红五军,任红五军党代表。此后,他坚持井冈山斗争,英勇作战,为创建赣南、闽西革命根据地起了重要作

用。同年12月,与彭德怀率部到达井冈山与朱毛红军会师。1938年1月,任中央军委参谋长,参与组织领导敌后游击战争,后奉命到晋西北地区统一指挥反击国民党顽固派军队的进攻,巩固和发展了晋西北抗日根据地。

1942年,中央军委调滕代远任八路军参谋长。为更好开展生产和节约运动,度过敌后艰苦的年月,滕代远和副参谋长杨立三,根据毛泽东“发展经济、保障供给、公私兼顾、自力更生、丰衣足食”及开展大规

模生产运动的指示,于1944年春提出了著名的《滕参谋长、杨副参谋长手订总队伙食单位生产节约方案》,简称“滕杨方案”。

1948年11月,滕代远任中国人民革命军事委员会铁道部部长,后兼铁道兵团司令员、政治委员。周恩来同志称赞他是较早从军队转到经济战线的同志。

旧中国的铁路极其陈旧落后,加之战乱破坏,接管时铁路破烂不堪,大量隧

道桥梁坍塌毁坏,许多地段甚至连路基也荡然无存。

1949年1月召开第一次全国铁路工作会议时,滕代远把当时铁路职工中流传的豪言壮语“解放军打到哪里,铁路修到哪里”作为全国铁路职工的行动口号。同时,他着手统一调度指挥,实行集中领导和分组管理,打破旧铁路各自为政的局面,迅速把全国铁路统一为有机整体。经过广大军民一年左右的艰苦努力,全国铁

路就基本修复通车。这不仅有力支援了解放战争,也极大地振奋了人心。

麻阳苗族自治县滕代远纪念馆馆长郑伯阳评价说,滕代远一生光明磊落,无论是在革命时期,还是在新中国各项事业建设中,始终对党和人民的事高度负责,以身作则、严于律己,在广大人民群众的心里树立起了一个认真负责的共产党人形象。

(据新华社报道)

为了民族复兴·英雄烈士谱